Awgipeon molvavopov pe x—p.
H tovtotnta ¢ o1ipeonc Tov toAvavupov P(X) Le To moAv@vopo X — p
YpapeTar P(x) = (x —p)m(x) + v(x)
Eme1dn o dtnpeme X — p eivon mp@tov Pabuov, To vwoAowmo g oluipesng a
givar éva otadepo moivavopo v. ETot £yovpe:
P(x)=(x—-p)n(x)+v
KO, av BEGOVLE X = p, TOIPVOLLE
P(p)=(p—-p)n(p)+v=0+v=0
Emopevac

Amooeifape Aowmov ot

@EQPHMA

OEQPHMA

AMNOAEI=H

'‘Ecto 011 T0 X—p givan mapayoviag Tov P(x). Tote

P(x) = (x - p)n(x)
ATO TNV 160TNTA LTI Y10 X = p TAipVOLLLE

P(p)=(p-p)m(p) =0,
TOL GTuaivel 0TL To p givon pila Tov P(X).
AvrieTpooonc: Ectom 011 10 p eivar pile tov P(x), onAaor woyvel P(p) = 0.
Tote amo ) Gyéon

P(x) =(x—p)n(x)+P(p)
Toipvoope

P(x) =(x —p)n(x),
TOV GI|UAIVEL OTL TO X—p £lvon Tapayoviag Tov P(x).



HAPAAEII'MATA - EGAPMOI'EZ

1° Na eetactel av T molvavopa x+2 kKol X — 1 gival mapayovteg Tov molv-
ovipov P(x)=x’+x* —x+2.

AYZH

To x+2 ypdoetar x —(=2). Emewdn] P(=2)=(-2) +(-2)°=(-2)+2=0,
10 —2 eivat pila tov P(x). Emopéveg, copeamva e To Topanave empniid, 1o
x+2 givon wapayoviag tov P(x).
Encidn P()=P+1-142=3%0, 101 dev eivon pila Tov P(X). Emopévag 1o
X — 1 dev eival Tapayovtag Tov P(x).

2° Tha morec Tipéc Tov A € R:
i) To vrolorro TG draipeong Tov P(x)=x> —3x* +3x—1 pz 1o x + A
ELVUL TO PT)OEY.
ii) To vrohoro g Swipeons Tov Q(x)=A’*x*+3Ax* -3 pe o x - 1
givar to 1.

AYZH

i) Emelon x + A =x —(—A), T0 vwoAOUTO TN dipectC Tov P(X) pe To X+A gival
v = P(-1). Emopévac, o va givor v = 0 apket:
P(-A)=0< (-A)* =3(-A)* +3(-A)-1=0
oA =3 =3A-1=0
SA 43R+ +1=0
< A+1)° =0
< A=-1

ii) To vroAowmo tng owaipeons Tov Q(x) pe to x —1 eivar v = Q(1). Emopévac,
Yio voL eivon v = 1 apkei:

QM) =1 A’ +3312 —3=1
SA+3-4=0
SAh=1q A=-4



